

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ انظر العزیز

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- مہتمم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

یہ ۱۳ فروری بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً اچھی رہی  
اس وقت بھی طبیعت بظہیر تھالی اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے آمین اللہ اعلم

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت فی کپی ۱۰ پیسے

جلد ۲۵ نمبر ۲۷ تاریخ ۱۹ رمضان المبارک ۱۳۸۲ فروری ۱۹۱۳

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

یہ ۱۳ فروری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع  
ظہر ہے کہ طبیعت پیرے جیسی ہی ہے۔ یاد رہے  
کہ ایک دو تریل کی اطلاع یہ بھی کہ طبیعت  
مکڑ رہے اور تندرست آورد دانی لینے سے ہی  
بیتہ آتی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے  
دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت  
میں صاحب مدظلہ العالی کو اپنے فضل  
سے شفا کے کامل و عامل عطا فرمائے آمین

یہ ۱۳ میں اوقات سکھو و افطار

تاریخ	تہا نے سحر	وقت افطار
۱۸ رمضان روزہ	-	۵-۵۳
۱۹	حجرتا	۵-۵۵
۲۰	حجرتا	۵-۵۶

ارشادات علیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## سعادت عظمیٰ کے حصول کیلئے اللہ تعالیٰ نے ایک ہی راہ مقرر کی ہے

اور وہ یہ ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کی جائے

”سعادت عظمیٰ کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایک ہی راہ رکھی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کی جائے جیسا کہ اس آیت میں صاف فرمادیا ہے قل ان کنتم تحبون اللہ فاتبعونى یحبکم اللہ یعنی اؤ میری پیروی کرو تاکہ اللہ بھی تم کو دوست رکھے۔ اس کے لئے معنی نہیں ہیں کہ کسی طور پر عبادت کرو۔ اگر حقیقت مذہب یہی ہے تو پھر نماز کیا چیز ہے اور روزہ کیا چیز ہے خود ہی ایک بات سے رُکے اور خود ہی کرے۔ اسلام محض اس کا نام نہیں ہے۔ اسلام تو یہ ہے کہ بجز اس کی طرح نہ رکھ دے جیسا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میرا نماز میرا امین، میری قربانیاں اللہ ہی کے لئے ہیں اور میرے پیسے میں اپنی گردن رکھنا ہوں۔ یہ فخر اسلام کا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کو اولیت کا ہے۔ نہ ابراہیم کو نہ نوحی اور کو۔ یہ اسی کی طرف اشارہ ہے گنت نبیاء و ادھر بیت الماء و الطین۔ اگرچہ آپ سب نبیوں کے بعد آئے مگر یہ خدا کے میرا نماز اور میرا امین اللہ تعالیٰ کے لئے ہے۔ دوسرے کے لئے سے نہیں نکلی۔“ (ملفوظات جلد دوم ص ۱۸۷ و ۱۸۸)

## ۲۹ رمضان المبارک کی دعائیہ فہرست میں شامل ہونے کیلئے

ہر محابہ تحریر یا جدید کو پوری پوری کوشش کرنی چاہیے

الحمد للہ کہ اسکل ہم دن رات رمضان المبارک کی برکتوں سے مستفیج ہو رہے ہیں۔ اس مبارک عید کو قبولیت دعا اور صدقہ و حجرات سے گہرا تعلق ہے۔ اس کی ۲۹ تاریخ تک برفیضی چیزہ اور کٹنے والے عید کی فہرست انشاء اللہ حسب دستور سابقین سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ بنورہ العزیز کی خدمت میں دہلے خاص کے لئے پیش کی جاوے گی۔ پس ہر محابہ کو پوری کوشش کرنی چاہیے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی رضا اور حضور راہ اللہ تعالیٰ بنورہ العزیز کی پاکیزہ دعائیں حاصل کرنے کے لئے رمضان کے دوران اپنا حساب بے باق فرماوے تاکہ بعد میں اس قیمتی موقع کے حین کا فخر نہ اٹھانا پڑے۔ اللہم انصر من تصدق مع محمد صلی اللہ علیہ وسلم (دیکھو مال دل حرکت)

## بلیک آؤٹ کی مشق

صلیٰ جنگ میں مورخہ ۱۳ و ۱۴ فروری کی درمیانی رات کو ۹ بجے سے لیکر ۱۱ بجکر ۵۹ منٹ تک سول اور لڑی حکم جات کی مشق کہ فرجی مشق ہوگی۔ ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ صاحب کی طرف سے ہیکری محم جاری کی گئی ہے کہ روزہ یا اوقات کے درمیان (۱) گھروں کی اندرونی روشنی باہر سے بالکل نظر نہیں آتی چاہیے۔ (۲) تمام اجاب حتیٰ الوسع اپنے گھروں میں ہی رہیں۔ (۳) موٹریں وغیرہ دسم روشنی کے ساتھ تیز بہت لائٹ کے چلیں۔ تمام اہلیان روہ سے امید کی جاتی ہے کہ روزہ یا اوقات پر پورا پورا عمل کریں گے جس پر ان کے صلوات و عبادت براء کم صاحب میں اچھی طرح سے اس کا اعلان کر دیں۔ (پیرس میں ماؤنٹ کینی روہ)



# سنگاپور میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ تبلیغ اسلام

## شاہ تھائی لینڈ، ڈیوک آف ایڈنبرہ اور حکومت کیمبوڈیہ کے پرنسپل کو قرآن کریم انگریزی اور دیگر اسلامی لٹریچر کی پیشکش۔ عیسائی پادریوں کے گفتگو اسلامی لٹریچر کی وسیع اشاعت

### مسجد سونڈر لیسٹ کیلئے چندہ

اذکر کم سوری محمد صدیق صاحب امرتسری مہینے سنگاپور متوسط کالکت بمبئی رپورٹ

وقت مقرر کریں گے مگر کبھی ٹیلیفون نہ کیا۔ خاکار اور دو اجماعی دوستوں نے حاضرین میں اسلام کی تائید میں اپنے ایک "میل اسلام" کو کیوں مانا ہوں اور دیگر مزدوری ٹریکٹ تقسیم کئے اور بعض سپینج جینیائی ڈیوائسوں کو اسلام کے متعلق مندرجہ نامہ بھیجیا۔ جنہوں نے ہمارا پتہ نوٹ کر لیا اور ہمارے مشن میں آنے کی خواہش ظاہر کی۔

سنگاپور کے دو کٹوریہ میموہیل ہال میں عموماً ہر ہفتہ مذہبی اور سیاسی میٹنگز وغیرہ ہوتے رہتے ہیں۔ وہاں پر کئی میٹنگوں میں شامل ہو کر شہر کے بڑے بڑے لوگوں سے واقفیت پیدا کی اور بعض کو تبلیغ بھی کی نیز وہاں اپنا لٹریچر بھی کثرت سے تقسیم کیا۔

### لائبریریوں میں کتب

چونکہ سبک لائبریریوں میں عموماً ہر طبقہ اور ہر قسم کے لوگ ملتے ہیں اس لئے آئے اور وہاں بڑے کتب سے فائدہ اٹھاتے ہیں اس لئے تمام بڑی بڑی لائبریریوں میں اسلام کے متعلق ٹھوس اور صحیح معلومات سے پر لٹریچر ہونا نہایت ضروری ہے۔ چنانچہ اس غرض کے لئے ہماری ہی بیباں کی جن بڑی بڑی لائبریریوں میں قرآن کریم انگریزی دیباچہ قرآن کریم انگریزی اور دیگر ضروری لٹریچر رکھا دیا گیا ہے۔ امریکن کونسل جنرل سے مل کر انہیں امریکن لائبریری کے لئے کتب پیش کریں جو انہوں نے شکر کے ساتھ قبول کیں اس طرح سنگاپور ریورسٹی لائبریری اور بیباں کی سب سے بڑی میٹنٹ لائبریری کے ڈائریکٹروں سے مل کر قرآن کریم اور مسلمہ لائبریریوں میں کتب کی تین تین کاپیاں ان لائبریریوں میں رکھوائیں جن سے خدا کے فضل سے اب پہلے فائدہ اٹھا رہی ہے

### جہازوں میں لٹریچر

بیباں دہانے ہر حصے سے مختلف جہازاتے رہتے ہیں۔ اور بعض دفعہ کسی تقریب یا اجتماع کی بنا پر جہاز میں جا کر بھی تبلیغ کا موقع مل جاتا ہے۔ چنانچہ اس عرصہ میں دو جہازوں "سفینہ سماج" اور اور "مہمانگشا" میں پہلی لٹریچر تقسیم کرنے اور وہاں کی لائبریریوں میں کتب رکھوانے کا راجہ "Sindha" جہاز پر ہمارے ایک ڈانار کے اسمبلی دوست مسٹر بشیر حسین ٹوپی اور جاپانی دوست مسٹر ادیس ترفی جاپان جانے کے لئے سواری تھے۔ جہاز دو روز بھر اڑا اور بیباں کی جماعت کے ایک صاحب سے اور دعوت کرنے کے لئے سوزا بھیجا جس کی عزت افزائی کی اور خوشخبری آئی کہ

اللہ تعالیٰ

بڑے بڑے تجار سے تمناات حاصل کر کے انہیں پیغام حق پہنچایا اور ضروری کتب مطالعہ کے لئے پیش کیں۔ ایک چھوٹا سا تبلیغی ٹریکٹ بعنوان INVITATION کافی تعداد میں پھیل کر خاص خاص شخصیتوں کو ارسال کرنے کے علاوہ تقسیم بھی کیا گیا۔ انجیلیسٹ کے مشہور سکالر پروفیسر ایڈورڈ سن جنہوں نے ہماری لندن مسجد میں بھی متعدد بیچ کر دیئے ہیں اور اسلام پر بھی کئی ایک کتب لکھی ہیں انکا ہفتہ کے لئے سنگاپور آنے کے بیچوں میں شامل ہوئے اور ان سے صحیح کے حلیب پر نہر نے اور کشمیر میں جا کر قوت ہونے پر گفتگو ہوئی ان کے بیچوں کے بعد حاضرین میں سے کئی ایک عیسائیل کو تبلیغ اسلام کرنے اور لٹریچر پیش کرنے کا موقع ملا۔ خود پروفیسر صاحب کو بھی لافقت آت محترمہ تحفہ پیش کیا گئی۔

### ایک پادری کی آمد

ہندوستان کے مشہور پادری علی علی صاحب کے بیٹے پادری ڈاکٹر اکبر عبدالغنی صاحب ڈی ڈی سنگاپور کے بعض عیسائیوں کی دعوت پر چند روز کے لئے بیباں آئے اور عیسائیت پر کئی ایک بیچ کر دیئے ان سے بیچ کر بعد دو مرتبہ مذہبی گفتگو ہوئی چونکہ انہوں نے اپنے بیچوں میں اشداد اسلام کے متعلق بھی کچھ حقائق واقف اور بیان کئے تھے اس لئے نہ صرف وہاں ہی ان امور کی تردید کی گئی بلکہ انہیں دعوت بھی دی کہ وہ اپنے دعوت کو ثابت کریں اور کسی وقت ان امور پر ایک عیسائیت کے جلسہ عقائد پر بھی بحث کر گویں تاکہ سب کو معلوم ہو جائے کہ ان کے بیچوں اور دعوتوں میں کہاں تک سچائی ہے مگر انہوں نے یہ کہہ کر ٹالی دیا کہ پہلے ہی آپ کے ایک بڑے عالم لاملانا ابوالعطا صاحب) کا میرے والد صاحب سے مناظرہ ٹے ہو رہا ہے اور میرے گفتگو سے علی انکار کر دیا اور قلت دقت کا عذر لگا اور میرا ٹیلیفون نمبرے کر رہے وعدہ کر کے چلے گئے کہ ٹیلیفون پر کوئی

انصاری نے بھی خدا کے فضل سے بیباں کی جماعت کی تنظیم اور تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں کافی عمدہ خاص خدمات انجام دیں اور مشن کے استحکام میں کوشاں رہے اللہ تعالیٰ سب کو مزید خدا کا سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکار نے ہون سلسلہ میں برادرم مولانا انصاری صاحب سے امر مشن کا جانچ لیا تھا۔ اس وقت سے دسمبر سلسلہ تک کی تبلیغی رپورٹ پیش خدمت ہے۔

جون اور جولائی سلسلہ میں احباب جماعت کی رہائش گاہوں پر پہنچ کر ان سے ذاتی تعارف کے علاوہ شہر کے بااثر طبقہ اور مرکر وہ اجا سے واقفیت پیدا کی اور لٹریچر اشاعت سے ملا مولانا محمد صادق صاحب کی جماعت میں سنگاپور کے موجودہ جمیعت قاضی سابق مفتی اور بعض عربی اکابرین اور مسلمان و کلا اور دیگر انڈین سے ملاقات کی اور انہیں عربی اور انگریزی لٹریچر مطالعہ کے لئے پیش کیا "میوہ" سٹیٹ کے جمیعت مفتی دائرہ عبد الجلیل صاحب سے مل کر عربی کتب پیش کیں اور تبلیغ کی۔ بعد میں ان کی شادی کے موقعہ انہیں جماعت کی طرف سے مبارکبادی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی چار عربی کتب تحفہ انہیں مذہبی پوسٹ ارسال کیں نیز شادی کے موقعہ پرائیویس عربی میں ایک تبلیغی خط لکھا

### اشاعت لٹریچر

عرصہ زیر رپورٹ میں سنگاپور کے ذریعہ اعظم اور دیگر ذمہ دار اور ایڈووکیٹ جنرل اور بڑے بڑے حکام کو وقتاً فوقتاً رسائی آتے رہے نیز اور سلسلہ کے دیگر ضروری اخبار اور کتب پیش کی جاتی ہیں اسی طرح سنگاپور شری قاضی اور شریعت کورٹ کے پرنسپل اور اسٹاٹس کا علیحدہ علیحدہ عربی رسالہ اللہ تعالیٰ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دو عربی کتب قدوسیہ ڈاک ارسال کی گئیں۔ کئی ایک لٹریچر تبلیغ احباب کے خط لکے جواب میں انہیں ملنے کی زبان کا لٹریچر ارسال کیا۔ برادرم علی محمد سائیکین صاحب کے ذریعہ سب انڈین انڈین اور

سنگاپور جنوب مشرقی ایشیا کا سب سے اہم تجارتی شہر اور بہترین بین الاقوامی سٹیٹنگا ہے جہاں سیکولر مل کی تعداد میں بڑی اور ہونے لگی جہاں آئے جاتے ہیں اور تقریباً دنیا کی ہر قوم اور ہر مذہب و وقت کے لوگ اچھی خاصی تعداد میں آباد ہیں۔ زیادہ تر آبادی چینی اور ملائی کے جوڑا ہیں۔ لیکن ان کے علاوہ ہندوستانی پاکستانی انڈونیشین اور

یورپین آباد بھی کافی ہے اس شہر کی بین الاقوامی جمیعت کے پیش نظر جماعت احمدیہ کی طرف سے سنگاپور سے بیباں پر تبلیغ اسلام کے لئے ایک مضبوط مشن قائم ہے جس کی ابتداء ۱۹۱۲ء میں اس وقت ہوئی جبکہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے مکہ مولانا غلام حسین صاحب ایاز مرحوم کو قادیان سے اس غرض کے لئے بیباں بھیجا مولانا ایاز صاحب مرحوم کی بہت محنت اور جانفشانی کے نتیجے میں خدا کے فضل سے جلد ہی بیباں پر ایک اچھی خاصی جماعت قائم ہو گئی۔ محافلین جن کی طرف سے مولانا مرحوم نے کے خلاف شدید سے شدید مشن چلے گئے اور انکی منازعت برات میں فرقہ زنیایا اور آپ استقلال سے خدا سے داور اور اس کے محبوب رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام بلڈ کرتے چلے گئے حتی کہ بیباں اسلام اور احمدیت کی بنیادیں خدا کے فضل و کرم سے مضبوط ہو گئیں۔ اللہ تعالیٰ اس شہید احمدیت کی روح پر حق من فضل درجہ فرمائے اور بہت بل و علی علیین میں جگہ عطا کرے۔ آمین مولانا ایاز صاحب مرحوم کے بعد برادرم مولانا محمد صادق صاحب جیسے قابل اور تجربہ کار مسیح نے اس مشن کی باگ ڈور سنبھالی اور تفحص لگائے اپنی خدا داد قابلیت سے بیباں پر دائرہ تبلیغ کو ثابت وسیع کیا اور لکڑیوں میں تیز رفتاری میں کتب و رسالوں کی ہر جگہ اشاعت کے حق تبلیغ اٹھایا اور مخالفین حق کو علی لحد سے ایسا سکھایا کہ انہیں پھر کبھی اشاعت معارض کی برات نہ ہو سکی۔ فوجوہ اللہ الرحمن ابجاء۔ ان کے علاوہ برادرم مولانا محمد سید صاحب



# اے تعصب تیرا نام.....

پچھلے دو دن معاشرے کے وقت کے لسانی نامہ نگار نے اپنے ایک مراسلہ میں اس افواہ کا ذکر کیا تھا کہ چوہدری ظفر اللہ خاں کو برطانیہ جہاں کا گورنر بنانا چاہتی ہے تاہم اس نے اپنی رشتے کا کبھی اظہار کر دیا تھا کہ چوہدری صاحب اس پیشکش کو منظور نہیں کریں گے۔

بعد میں خود چوہدری صاحب نے لاہور میں وضاحت کر دی تھی کہ ایسی کوئی پیشکش ظاہر نہیں کی اس لئے منظور کر کے نہ کر سکتے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ بات رفت گزشت ہو چکی تھی کہ مولانا عبدالماجد صاحب کی شامت جو آئی تو اہل بیت نے ہفت روزہ "صدق جہید" میں ایک نوٹ لکھوانا "کلمہ گو کا اعزاز" لکھ دیا۔ یہ نوٹ ملاحظہ ہو۔

## کلمہ گو کا اعزاز

روزنامہ تو اسے وقت کے وقائع نگار لکھن کے تھے۔

"لنڈن ۲ جنوری" دو ٹوک ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ اقوام متحدہ میں پاکستان کے متعلق مندوب چوہدری ظفر اللہ خاں کو دولت مشترکہ کے ایک ملک نے گورنر جنرل جینے کی پیشکش کی ہے۔ پیشکش انہیں میاں راک میں ادارہ اقوام متحدہ کے ممبروں میں اس ملک کے نمائندہ کی معرفت کی گئی ہے۔ غالباً یہ پہلا موقع ہے کہ دولت مشترکہ کے ملک نے جہاں کے شاہی خاندان کے باہر اتنے بڑے اعزاز کی پیشکش کی ہو۔ ظفر اللہ خاں اس پیشکش پر بخیر جواب دیں اور انہیں اس مقصد کے لئے صدر ریاست کی مشورہ کرنا ہوگا۔ غالباً انکان بھی ہے کہ وہ اس عہدہ جلیل کو قبول کرنے سے اظہار معذرت کریں گے۔ لیکن اگر وہ اس پیشکش کو قبول کریں اور یہ معاملہ علی صورت اختیار کرے۔ تو تاریخ کا ایک اٹوٹکا داغ ہوگا اس لحاظ سے بھی یہ واقعہ منفرد حیثیت کا حامل ہوگا کہ کسی مشرقی ملک کا باشندہ کو مغربی ملک کا سربراہ حکومت قرار پائے۔

سز ظفر اللہ خاں کے سیاسی خیالات سے یہاں بحث نہیں۔ اقبال کی جڑی یہ ہے کہ اتنا بڑا اعزاز ایک گورنر کو تو مغربی و مادی دنیا میں کدھی ہے۔ یاد ہوگا کہ مجلس اقوام کی جنرل اسمبلی کی کرسی صدارت سے آیات قرآنی در ب اشرف کی صدری و سیرت اموی کی تبادلت اسمبلی کی تاریخ میں پہلی بار انہیں ظفر اللہ خاں نے کی تھی اور جنرل ادھر جہاں مغربی پکت میں رات کے پچھلے پہر دن کا ایک عظیم حادثہ پیش آیا تھا تو اس وقت بھی یہی ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ اپنے بیرون میں نماز جمعہ ادا کرتے پائے گئے تھے۔

(صدق جہید اجوری ۱۹۹۷ء)

اب کوئی بھی مسلمان جس کے دل میں ذرا سا بھی اسلام کا پاس ہے۔ اس کوٹ کو پڑھ کر خوش ہوگا مگر تعصب و حسد کا مرض ایسا نامرادر مرض ہے۔ کہ جس کو یہ لگ جاتا ہے اس کی ایسی سدھ دھما مار دیتا ہے۔ کہ محمود میں خواہ آفتاب کی طرح چمکتی ہوئی خوبیاں پائی جائیں وہ اپنی شہرہ چٹھی کا اظہار کرنے لیتے ہیں وہ سخت چنانچہ مولانا عبدالماجد کے نوٹ کے متعلق ظفر اللہ خاں عزیز ہفت روزہ ایشیا کی اشاعت ۹ فروری ۱۹۹۷ء میں رقمطراز ہے کہ۔

"سز ظفر اللہ خاں کے متعلق خبر آئی تھی کہ انہیں جہاں کے بطاؤی مقبولیت کا گورنر جنرل بنایا جا رہا ہے۔ اس پر مولانا عبدالماجد نے اپنے اخبار صدق جہید میں جو شہرہ لکھا وہ ان کی اولیہ درجہ کا تازہ ترین شام کار ہے۔ مولانا نے اس پیشکش کو "اعزاز" سے تعبیر کیا اور اس پر عنوان جمایا "کلمہ گو کا اعزاز" اس امر سے قطع نظر کہ مرزا غلام احمد قادیانی کو نبی ماننے اور لائیبی بعدی کے ارشاد نبوی کا عملاً انکار کرنے کے بعد سز ظفر اللہ خاں کی "کلمہ گوئی" میں کتنی جان باقی رہ جاتی ہے۔ سوال یہ ہے کہ ایک کلمہ گو کے لئے کیا یہ بات سزا عزت سے کہ برطانیہ جہاں میں دین اسلام و مسلمین سلطنت جس کی عظمت کی عمارت

مسلمان اقوام کی عظمت کے کھنڈروں پر اٹھی اور جس نے پاکستان کے قیام پر اپنی اسلام دشمن پالیسی سے کام لیا کہ ملت پاکستان کو سخت نقصان پہنچا۔ اس کو سدھ اعتماد عطا کرے۔ فی الحقیقت ایک بچے کلمہ گو کے لئے تو یہ ڈوبنے کا مقام ہے کہ کلمہ گو اپنا خزانہ دل بند قرار دیں اور فقہان اسلام وہ اپنی خرم کے اذراں برکتے میں اتنا اعتماد وہ اس کو کس حد تک دے گا کہ اگر سز ظفر اللہ خاں کلمہ گو ہیں تو یہ اعزاز نہیں تو نہیں ہے اور اگر یہ تو ہیں میں اعزاز ہے تو سز ظفر اللہ خاں کلمہ گو ہیں؟

دائیشیا لاہور ۹ فروری ۱۹۹۷ء

ان دواعی نظام اسلامی کا اخلاق کا نظریہ جو کہ پہلے تو چھٹتے ہی مولانا عبدالماجد کو ایک بڑی سی صاحب گامی سے نوازا ہے۔ اور پھر مولانا نے جس نماز سے بات کی تھی۔ اس کو کس طرح تعصب اور حسد کے پاؤں سے روندنے انے کی کوشش کی ہے۔ محض اس لئے کہ چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب خدائے الہی کے فضل سے احمدی ہیں۔ اور ملک صاحب احمدیت کے نام سے لڑتے ہیں حسد جو کہ خیروں کے بارے میں کام نہیں لیکر کلمہ ناپسنا ہوتا ہے۔ اس لئے ملک صاحب کی نظر چوہدری صاحب کی ان خوبیوں کی طرف تو نہیں ماسکتی تھی جو مولانا نے اپنے ہی نوٹ میں بیان کی ہیں مگر ایک ایسی بات کی طرف جلی گئی ہے جس کو ایک قوم کے ساتھ دشمنی پر محمول کیا جاسکتا ہے جس کی طرف خود مولانا نے بھی اشارہ کیا تھا بلکہ اسی بات کی وجہ سے آپ نے اپنا تعصب بھی ظاہر کیا تھا گویا آپ نے کہا تھا کہ یہ اقوام جو اسلام کی اتنی دشمن ہیں اب ایک کلمہ گو لئے اپنی اسلام دشمنی کو بھی نظر انداز کرنے پر تیار ہیں۔ کتنی لطیف بات تھی جو مولانا نے بھی تھی۔ لیکن ملک صاحب نے اپنے تعصبانہ انداز میں اس کا تینا اس کرنے کی جو کوشش کی ہے۔ ہر نتیجہ مسلمان اس سے نفرت کرے گا۔

ملک صاحب کی ناپسندیدگی ہی نہیں بلکہ بے حسی کی انتہا ہے کہ آپ کو اپنے اور مولود دی صاحب کے مدوح اور محسن شاہ محمد عربی کی وہ حرکت بالکل محسوس نہیں ہوئی۔ جو اس نے برطانیہ اور امریکہ سے مہر کے صدقہ کے خلاف امداد طلبی کے متعلق ایسی حال میں کی ہے جس کا ثبوت یہ ہے کہ آپ نے شاہ محمد عربی کی حرکت کے خلاف ایک حرف بھی نہیں لکھا۔ معلوم نہیں ملک صاحب کے نزدیک برطانیہ کی اسلام دشمنی

کے خلاف اس صورت میں جہاں کیوں نہیں ابھرا۔ حالانکہ شاہ محمد نے عرب عوام کی قدرتی درانت تیل کی رائی کو جس طرح اپنی حصول خیر جوئی کی ذریعہ ہے۔ انکی مثال شاہ ازمنہ و سلمی کے مطلق الحکمت بادشاہوں میں بھی نہیں ملتی۔ ایک اندازہ کے مطابق تین بلین یونڈ ملٹی میں سے دو بلین شاہ اور شاہ کے خاندان کے اثاثوں میں صرف ہو جاتا ہے۔ مگر چونکہ اس نے اپنے تبلیغی ڈھونڈ میں مولود دی صاحب کو بھی شامل کیا ہے۔ وہ برطانیہ اور امریکہ سے چاہے جتنا عطا کرے اور غلامانہ رابطہ پیدا کرے ملک صاحب کی نظر میں بالکل نہیں دکھتا بلکہ یہ وہ خیر کی حیثیت رکھتا ہے۔ لیکن جب ایک عالمی مسلمان محض اپنی قابلیت کے بل بوتے پر اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا صدر بن جاتا ہے۔ اور صدارت کا آغاز قرآنی دھلے کرنا ہے جو اقوام متحدہ میں قرآنی اخلاق پیش کرنا اور قرآن پڑھنا ہے جو اس وقت بھی جب لک کا حادثہ ہوا تھا تبھی یہ مصروف ہوتے تھے۔ اس کے متعلق اگر برطانیہ کی طرف سے کسی اعزاز کا احتمال بھی ہوتا ہے تو ملک صاحب کی برطانیہ کے خلاف رنگ دشمنی پھر ٹک اٹھتی ہے اور آپ کو فراراً برطانیہ کے ظلم و ستم جو اسے مسلمانوں پر کئے ہیں یاد آجاتے ہیں محض اس لئے کہ وہ مسلمان احمدی ہے۔ کی شاہ محمد اور ظفر اللہ کے بارے میں یہ تھا کہ وہ اس سے نہیں ہے کہ شاہ محمد نے جو نہیں دیکھا ناصر کے خلاف مجاہدین کے لئے لکھا ہے۔ اس کی وجہ سے مجاہدین آزادی اور شہداء تھیں مولود دی صاحب کی بھی پڑتی تھیں حالانکہ ملک پاکستانی تھری کا ایک اسلامی ملک کے پاس دوسرے ملک کے برخلاف اس طرح ایک جانا پاکستان کے لئے اسلامی جہاد دالے ممالک کی بین الاقوامی سمجھوتوں میں لانا اتفاق کرنے کا ہمت ہے۔

**زندگی بخش پیغام**

حضرت مصلح موعود اطال اللہ بقا کے زندگی بخش خطبات روحانی مردوں کے لئے زندگی بخش پیغام ہیں۔

۱۔ الفضل کے ذریعہ پکڑ لیجئے یہی حاصل کر سکتے ہیں۔

۲۔ آج اپنے نام افضل جاری کر دیا (نیچر الفضل ریوہ)



# جماعت سیدیکے متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ

تقریباً محترم مولانا حلال الدین صاحب شہر روملا مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۲۳ء

حضرت سید محمد محمود علیہ السلام مولوی محمد حسین صاحب بریلوی کا ذکر کر کے جسے آپ پر انگریزی گورنمنٹ کے باغی ہونے کا الزام لگایا تھا نیز گورنمنٹ کو دکھانا کہ

"گورنمنٹ کو اس کا اعتبار کرنا مناسب نہیں اور اس سے پرتو درہنا ضروری ہے۔ ورنہ اس ہندوئی قادیانی سے اس قدر تقاضا لینے کا احتمال ہے جو ہندوئیوں کے نہیں بیچتا"

دانشائے سنہ ۱۹۱۶ء  
حاشیہ ۱۶ (۱۹۱۳ء)

آپ فرماتے ہیں:-

"ایسی گورنمنٹ جو درحقیقت حسن اور مسلمانوں کے خون و آبرو کا محافظ ہے اس کی بھی اطاعت کی جاتی ہے۔ میں گورنمنٹ سے ان باتوں کے ذریعہ سے کوئی انجام نہیں چاہتا ہوں، اس سے درخواست نہیں کرتا کہ اس خیر خواہی کی پاداش میں میرا کوئی لاکھ کسی سوز جہد پر ہو جائے۔ یہ میرا ایک عقیدہ ہے جو سچائی اور خشک گذاری کی پابندی سے رکھتا ہوں نہ کسی اور غرض سے میری لئے تدبیر ہے۔ گورنمنٹ کی نسبت یہی ہے۔ جو میں نے بیان کی سو تم فرمادے ڈرو اور نامتقی کی تمہیں صدمت لگے گی"

دانشائے سنہ ۱۹۱۶ء  
تیلیغ رسالت جلد ۱۱

۱۹۲۳ء میں جب اصرار کا انگریزی اعلیٰ حکام سے چولی دامن کا ساتھ تھا اور حکومت بنگال سے گورنر اور انسوان بالا جماعت احمدیہ کی مخالفت برقی ہوئی تھی، حضرت امام جماعت احمدیہ نے ان الفاظ میں انگریزی حکومت کو پہنچایا تھا:-

"جب تک انسان کسی کو اپنا دوست سمجھتا ہے اس وقت تک اگر کوئی رائے اس کا معلوم ہو تو وہ اس کو ظاہر نہیں کرتا بلکہ اسے چھپاتا ہے۔ اور یہ کہتا ہے میرا دوست ہے۔ لیکن گورنمنٹ کا موجودہ رویہ بتا رہا ہے کہ وہ ہمیں اپنے دوستوں میں سے نہیں بلکہ جن لوگوں میں سے سمجھتی ہے۔ ایسے موقع پر

میں حکومت کو متواتر پہنچانے سے چکا چول کہ وہ ثابت کرے ہم نے کبھی اس سے کوئی ایسا نہ ہوا

اٹھایا ہو جو مرعایا کے عام حقوق سے بالا ہو۔ اگر ہم نے اس کی خدمت کے کوئی ذمہ داری فائدہ حاصل کیا ہے تو اب اس کا فرض ہے کہ وہ اسے دنیا کے سامنے پیش کرے کہ ہمیں لوگوں میں شرمندہ کرے۔۔۔۔۔ مخالف کہتے ہیں

احدیوں کے خزانے گورنمنٹ بھرتی ہے۔ اگر واقعہ میں یہ بات درست ہے تو اب گورنمنٹ کے لئے خوب اچھا موقع ہے۔ وہ اعلان کوشہ کہ نکالنا موقع پر ہم نے احمدیوں کو اتنا روپیہ دیا تھا؟

دانشائے سنہ ۱۹۲۳ء

انگریزی گورنمنٹ سے جہاد کرنے کی تلقین حضرت سید محمد محمود علیہ السلام نے صرف اس لئے کی تھی کہ اندھے شریعت اسلامیہ اس سے نہ ہی جنگ جائز نہیں تھی۔ چنانچہ ایڈیٹر "المنار" کے اس اعتراض کے جواب میں کہ پیشوا انگریزوں کے ملک میں رہتا ہے۔ اس لئے ان کو خوش کرنے کے لئے جہاد کی ممانعت کرتا ہے۔ فرماتے ہیں:-

"اے نادانوں! میں اس گورنمنٹ کی کوئی خوشامد نہیں کرتا بلکہ اصل بات یہ ہے کہ ایسی گورنمنٹ سے جو دین اسلام اور دینی رسوم پر کچھ دست اندازی نہیں کرتی اور نہ اپنے دین کو ترقی دینے کے لئے ہم پر تلوا دلاتی ہے، نگران تشریف کی رو سے جنگ کرنا حرام ہے کیونکہ وہ بھی کوئی نہ ہی جہاد نہیں کرتی"

دانشائے سنہ ۱۹۲۳ء  
اور فرماتے ہیں:-

"حضرت کا یہ واضح مسئلہ ہے جس پر تمام مسلمانوں کا اتفاق ہے کہ ایسی سلطنت سے لڑائی اور جہاد کرنا جس کے زیر سایہ مسلمان امن اور عاقبت اور آزادی سے زندگی بسر کر سکیں۔ اور جس کے عملیات سے مسلمانوں اور ہون احسان ہوں اور جس

مبارک سلطنت حقیقت میں نیکی اور ہدایت پھیلانے کے لئے کمال مددگار ہو، غلطی حرام ہے" (تیلیغ رسالت جلد اول، دانشائے سنہ ۱۸۸۴ء)

اور یہی مذہب حضرت سید صاحب بریلوی رحمۃ اللہ علیہ محمود تیرہویں صدی کا تھا۔ چنانچہ مولانا محمد جعفر تھانوی نے یہی سوال کیا کہ آپ لکھتے ہیں کہ ایک رسالے نے یہ سوال کیا کہ آپ انگریزوں سے جو دین اسلام کے سکولر اداروں کے حاکم ہیں جہاد کر کے ملک ہندوستان کیوں نہیں لے لیتے۔ آپ نے فرمایا

"سرکار انگریزی کو سکولر اسلام ہے۔ سکولر مسلمانوں پر ظلم اور تعدی نہیں کرتا اور نہ ان کو فرض مذہبی اور عبادت لازمی سے روکتی ہے ہم ان کے ملک میں عطا ہونے والے حقوق اور ترقی نہ ہونے کی وجہ سے کبھی مانع اور مزاحم نہیں ہوتی۔۔۔۔۔ ہمارا اصل کام اشاعت

توحید الہی اور احیائے سنن سید المرسلین ہے۔ سو وہ بلا روک ٹوک اس ملک میں ہم کرتے ہیں۔ پھر ہم سرکار انگریزی پر کسی سبب سے جہاد کریں اور خلاف اصول مذہب طرفین کا خون بلا سبب گریں۔ یہ جواب باصواب سن کر مسائل خاموش ہو گیا اور اصل غرض جہاد کی سمجھ گیا" (سوانح احمدی ص ۱۳۵)

اور ۱۳۵ میں لکھتے ہیں کہ "سید صاحب کا سرکار انگریزی سے جہاد کرنے کا ہرگز ارادہ نہیں تھا وہ اس آنا و عملداری کو اپنی عملداری سمجھتے تھے"

اور لکھتے ہیں:- "سید صاحب کے سوانح عمری اور کتابت میں میں سے زیادہ ایسے مقام پائے گئے ہیں جہاں اٹھنے اور عطا ہونے پر سید صاحب نے بدلائیں مثنوی اپنے پیرو لوگوں کو پھیلانے کی غیبت سے منع کیا ہے"

(سوانح احمدی ص ۱۳۴)

اسی طرح حضرت مولانا محمد اسماعیل شہید سے انٹرویو کیا گیا ہے کہ آپ نے فرمایا ہے کہ یہ سوال کیا گیا کہ سرکار انگریزی پر جہاد کرنا درست ہے یا نہیں تو آپ نے اس کے جواب میں فرمایا کہ

"ایسی بے رویا اور غیر متعصب سرکار کو کسی طرح پر بھی جہاد کرنا درست نہیں ہے۔" (سوانح احمدی ص ۱۳۵)

پھر سید احمد خان مرحوم نے اپنی کتاب "رسالہ اسباب بغاوت ہند" میں بدلائیں ثابت کیا ہے کہ غداروں نے جہاد نہ تھا۔ اور مسلمان انگریزی گورنمنٹ سے جہاد کرنے کے مترقا مجاہد تھے۔

اسی طرح مولوی محمد حسین صاحب بریلوی نے رسالہ "الاختصاص" میں اس مسئلے کا حوالہ دیا ہے اور فرمایا ہے کہ "اس وقت کے لئے لاہور سے عظیم آباد اور پٹنہ تک سفر کیا اور مختلف فرقہ ہائے اسلام کے کاروبار کو یہ رسالہ حرف بحرف سناتا اور اس کے لئے حاصل کیا گیا اس میں آپ دلائل ذکر کر کے لکھتے ہیں:-

ان دلائل سے صاف ثابت ہے کہ ملک ہندوستان باوجود یہاں بی بی سلطنت کے قبضہ میں ہے دارالاسلام ہے۔ اس پر کسی بادشاہ کو عرب کا ہونا خواہ مخواہ ہندو سولہائی ہو یا حضرت سلطان شاہ ایرانی۔ خواہ امیر خراسان ہونے ہی لڑائی و چڑھائی کرنا ہرگز جائز نہیں" (الاختصاص ص ۱۱)

پھر لکھتے ہیں:- "اہل اسلام کو ہندوستان کے لئے گورنمنٹ انگریزی کی مخالفت و بغاوت حرام ہے"

(دانشائے سنہ ۱۸۸۴ء)

یہی مذہب نواب صدیق حسن خان آف بھوپال اور مولوی نذیر حسین محدث دہلوی مرحوم کا تھا۔ اور یہی فتویٰ مولوی رشید احمد صاحب گنگوہی اور مولوی اشرف علی تھانوی وغیرہ نے دیا اور یہی مولوی عبدالرحمن اور مولانا محمد مفتی لدھیانہ کا تھا۔

کہ انگریزی گورنمنٹ کی مخالفت مسلمانوں کے لئے مترقا حرام ہے یہ رد دیکھو نصرت الابرار مولانا مولوی محمد مفتی لدھیانہ ص ۱۳۵

اور مولانا ظفر علی خان بھی ہندوستان کو دارالاسلام قرار دیتے ہوئے لکھتے ہیں:- "زمیندار اور اس کے ناظرین گورنمنٹ برطانیہ کو ساریہ خدا سمجھتے ہیں۔ اور اسکی عاقبت شامناہ و انصاف خسروانہ کو اپنی دلدل ارادہ و قلبی عقیدت کا کفیل سمجھتے ہوئے اپنے بادشاہ عالم پناہ کی پیشانی کے ایک ایک قطرے کی بجائے اپنے جسم کا خون بہانے کے لئے تیار ہیں اور یہی حالت ہندوستان کے تمام مسلمانوں کی ہے" (زمیندار ۹ نومبر ۱۹۱۱ء)



اور ترقی لکھتے ہیں۔

مسلمان ایک طرح کے ایسی حکومت سے نوبطنی ہونے کا خیال نہیں کر سکتے اور کوئی ریخت مسلمان گورنمنٹ سے سرکشی کی جرات کرے تو ہم ڈٹنے کی چوٹ لکھتے ہیں کہ وہ مسلمان مسلمان نہیں۔  
(زمیندار، نومبر ۱۹۶۱ء)

پس حضرت ماننے مسلمان احمدیہ کے مہمور سے بہت پیسے اور آپ کے دعوے کے بعد حضرت میرا کریم پوری حضرت امیر اور حضرت مولیٰ احمدی شہید اور دیگر علماء کرام انگریزوں کے نفوذ شرعی جہاد کی مخالفت کا فتویٰ دے چکے تھے اور ہم قوم کے رہنما اور لڑنے والی مسلمانوں کی بہتری انگریزی حکومت سے تعاون نہ دیکھتے تھے۔

**دوسری غلط فہمی**

جو کہیں نہیں سمجھتی جانی ہے۔ جیسا کہ مولانا ٹریکٹ نے لکھا یہ ہے کہ:-

”مرا فہم احمدیہ دینی کے جہاد کو منسوخ قرار دینے والی خطبات نے مسلمانوں اور مسلمانوں کو کسی قدر نقصان پہنچایا ہے اور آئندہ اسی خطبات کی تیار پیمانیوں اور مسلمانوں کو کسی وقت بھی خطبات لاحق ہو سکتے ہیں خصوصاً پاکستان کو تو یہ برفوت نقصان پہنچا سکتے ہیں۔“

حضرت مسیح موعود الایمان نے یہ لکھا کہ اگر آپ تیار یا جا چکے ہوں تو شریعت کے مطابق شرائط جہاد کی موجودگی کے باعث جہاد کی ممانعت کا فتویٰ دیا گیا کہ حضرت اس میں فرماتے ہیں:

”تواریک جہاد کی شرائط ہائے شرطیہ کے باعث موجودہ ایام میں تلوار کو ہتھیار نہیں رہا۔“

(ترجمہ از عربی عبارت تحقیق المہدی ص ۱۹)

اور اس کی وجہ یہ بیان فرماتے ہیں کہ:-  
”ہمیں اللہ تعالیٰ کے حکم سے کہ ہم کو ذل کے ساتھ دیا گیا سلوک کر لی جیسا کہ وہ ہم سے لے کر رہتے ہیں اور جب تک وہ ہم پر تلوار نہ اٹھائیں ہم بھی اس وقت تک تلوار نہ اٹھائیں۔“

پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دین کے لئے مطلق جہاد سے منہ پھرتے ہوئے یہ لکھا کہ جہاد سے شریعت اسلامی کے مطابق شرائط جہاد ناپائے جانے کی وجہ سے منسوخ قرار دیا ہے اور یہی مطلب آپ کے اس شعر کا ہے:-  
اب چھوڑ دو جہاد کا سہ دستو خیال  
دل کے لئے تراجم اب جنگ اور قتال

اور اس کی وجہ یہ بیان فرماتی ہے:-  
اب تم یہ کوئی جیم نہیں غیر قوم سے  
گنی نہیں سے متع صلوات اور قوم سے  
پھر پائے یعنی لعل العجب کی حدیث کو پیش فرمایا ہے کہ

”مخبر سے اور علیہ السلام نے یہ پیشگی فرمائی تھی کہ مسیح موعود کا زمانہ چونکہ مذہبی آزادی کا زمانہ ہوگا اس لئے وہ تلوار سے ذرا بھی جنگ نہیں کرے گا اور قرآن مجید کی آیت ”حقاً تصعب انکس بہ“ اذہا تھا میں بھی اسی طرف اشارہ ہے یہ سنا ہے۔  
احادیث میں اہل حقہ اور عرب ہمدی کی علامات میں سے ایک قرقر دی گئی ہے۔  
اور آیت ”و جہاد ہم بہ جہاد اکبر“ میں قرآن مجید کے ساتھ کہ قرقر سے جہاد کیا جو علم دیا گیا ہے اس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اس زمانہ کا جہاد وہی ہے کہ اللہ نے حکمت اللہ سے کوئی شخص کوئی نوبل کے اعتراضات کو جواب دینا۔ دین تین اسلام کی توحید دینا۔ مسیحیوں کو حضرت مسیح علیہ السلام کی صحیحی دین میں نظر پوری ہی ہوا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ کوئی دوسری صورت دینا نہیں نظر کرے۔“

”مسیح موعود پر ہم ممانعت فرماتے ہیں۔“  
مذہب رسالہ ”دشرف ص ۱۱۱“

اور ظاہر ہے کہ جہاد مسیحیہ اپنی پوری قوت اور طاقت سے تمام مفلوں میں لگنے لگنے کے لئے جہاد کر رہی ہے اور جب تک مسیحیہ جہاد و کیفیت کی شرائط پائی جاوے گی تو جہاد مسیحیہ ہی وقت جہاد باقی رہے گی اس کی طرف لگے نظر فرمادے پیش کرے گی جیسے کہ وہ اب جہاد کبیر میں پیش کر رہی ہے۔  
جہاد میں نہیں باقی طاقی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس وقت جہاد کے فتویٰ سے اسلامی ممالک کو کوئی نقصان نہیں پہنچا بلکہ فائدہ پہنچا ہے ہندوستان کی اسلامی مسابقت میں انگریزوں نے ۱۸۵۷ء تا ۱۸۵۸ء میں قدم جمائے ۱۸۵۳ء میں وہ دہلی میں داخل ہوئے اور ۱۸۵۹ء میں وہ بانا عہد طوریہ سے ملک میں حکمران ہو گئے۔ دیکھو کہ زمانہ اسلام کو تواریک ہتھیار صاحب برسر ایش لا)

افغانستان کے متعلق ہمیں اصرار ہے کہ یہ تقریر بیان میں جو تحقیقاتی عدالت برائے شہادت جہاد کے درود ۱۹۵۳ء میں پیش کیا تھا اس میں تسلیم کیا ہے کہ انگریزوں نے ۱۸۵۷ء کو افغانستان کے خلاف اعلان جنگ کیا ۲۶ مئی ۱۸۵۹ء کو معاہدہ گندھماک کی رد سے افغانستان کی خارہ حکمت بھی برطانیہ کے ماتحت تسلیم کی گئی۔ ”گرم پشین اور سب کے ممالک انگریزوں کے سولہ کے گئے۔ ۲۶ جولائی ۱۸۵۹ء کو انگریزی آرمی اہل ہمار میں داخل ہو گئے اور آخریکم ستمبر ۱۸۵۹ء کو ابو عثمان کو شکست ہوئی۔“

اور اسی بیان میں لکھا ہے کہ ۱۸۵۸ء میں انگریزوں نے اپنی فوجیں ہندوستان میں مہمیں کرنے انگریزوں کے خلاف جہاد کیا اور شکست کھانے اور عدل اور حکمران کے متعلق لکھا ہے کہ

۱۸۵۸ء تا ۱۸۵۹ء کے زمانے میں عدل اور بحرین وغیرہ کے علاقوں میں برطانیہ کی فوجیں قبضہ کر چکی تھیں (بیان ص ۷)  
اور سوڈان سے متعلق لکھا ہے کہ ۱۸۶۱ء میں سوڈان میں ایک شخص نے ہمدی ہونے کا دعویٰ کیا ۱۸۸۱ء میں اس نے ہمدی اقتدار کے خلاف جنگ شروع کر دی ۱۸۸۷ء میں انگریزی فوج نے ملک پر قبضہ کر لیا اور ہمدی سوڈانی جس نے علم جہاد بلند کیا تھا انگریزی اخراج نے اس کا قاتل کر دیا۔

”ریان ص ۷۰“ دکانہ اسلام ص ۹۹  
تو کی ۱۸۶۸ء میں روس کا ارادہ پرست ہمدی ہو گیا مارچ ۱۸۶۸ء میں انگریزوں نے قریب لے لیا اور ایشیائی ترقی پر اپنی قیادت قائم کر لی (بیان ص ۷)

یاد رہی دہلی کے اسلامی ممالک برفہ کی تاریخوں سے صاف ظاہر ہے کہ ہندوستان میں جماعت احمدیہ کی مخالفت جہاد دالی ہمدی سے انھیں کوئی نقصان نہیں پہنچا کیونکہ تمام ممالک حضرت ماننے جماعت احمدیہ کے دعویٰ سمیت دہمدیت سے جو ۱۸۸۹ء میں کیا گیا کئی سال پریشتر فرمیں کے ذریعہ لٹا چکے تھے اور حضرت سید احمد پوری حضرت اللہ علیہ السلام میں سکھوں سے جہاد کرتے ہوئے بالاکوٹ میں شہید ہو چکے تھے اور انگریزوں کا سرحد پر بھی قسط ہو گیا تھا، پس حقیقت یہ ہے کہ ہمدی نے

موجودہ زمانے کی جنگوں کو نہ لکھا جہاد کے نام پر جیتا جا رہا اور نہ ناکام رہے اور ان کی یہ سب ناکامیاں اور شکستیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کی تالیف و اشاعت سے پہلے ہوئیں، لیکن اس کے بعد جب آپ نے یہ اعلان کیا کہ یہ وقت و جہاد وقت حال کا نہیں کیونکہ دشمنی اسلام بھی مذہبی جنگ نہیں کرتے اور اور اس کے مطابق اسلامی ممالک نے عمل کیا اور طے وطن کی ممانعت پر جہاد اور ملکن طریق سے کی تو انھیں آزادی حاصل ہو گئی۔

چنانچہ جنگ عظیم اولیٰ کے بعد جب سے پہلی عظیم الشان کامیابی ۱۹۱۵ء تا ۱۹۲۲ء میں ترقی کے حاصل کی اور کمال اتارک کی قیادت میں اپنی شاندار جمہوریہ قائم کی۔

”دکانہ اسلام ص ۹۹“  
افغانستان میں اعلان اللہ خان نے ۱۹۱۹ء اور ایران میں رضا شاہ پہلوی نے ۱۹۲۹ء میں اور اسی طرح عرب میں ابن سعود نے ۱۹۳۶ء میں اور چین میں امام علی نے ۱۹۳۶ء میں خود مختار حکومتیں قائم کیں اور عراق ۱۹۳۲ء میں خود مختار تسلیم کیا گیا۔ ”دکانہ اسلام ص ۹۹“

اور ۱۹۳۶ء میں انگلستان۔ مصر کو ایک متحدہ آزادی دینے پر مجبور ہو گیا۔ ”دکانہ اسلام ص ۹۹“  
ظاہر ہے کہ کمال اتارک زغلولی ناسا اور

رفشا شاہ پہلوی دہلی ہونے دینی جہاد کے نام پر جنگ نہیں کی تھی اور اب مصر بالکل آزاد ہے اور اسی طرح ۱۹۴۷ء میں ہندوستان بھی آزاد ہو گیا اسلامی ممالک کو یہ آزادی جہاد باسلیف کے نام پر نہیں ملی بلکہ قیامت اور وطنیت کے جذبے کے ماتحت جو کوشش کی گئی اس کے نتیجے میں حاصل ہوئی

پس مسلمانوں کی کامیابی حضرت ماننے جماعت احمدیہ کے ملک میں مقرر تھے آپ نے انگریزی حکومت سے جہاد باسلیف کو ناجائز قرار دیا اور اللہ تعالیٰ کی حکمت کا تقاضا بھی یہی تھا کہ اس سے جہاد باسلیف نہ کیا جائے، اور اگر حال لاڈلے اصرار پر جو علم جہاد بلند کرنے کے خواہاں تھے مسلمان انگریزوں کے خلاف جنگ شروع کر دیتے تو ان کی یہ جنگ نہ دنیا ان کے لئے مفید ہوتی نہ سیاسی لحاظ سے اسے وہ جانتے تھے وہ ہوتے اور تم قوم کے مصائب کا مختصر مشق وہ بنے اور فائدہ مند اور دیکھنا تھا کہ انہیں جو نظریہ حضرت ماننے سلسلہ احمدیہ نے پیش کیا تھا وہی مسلمانوں کو ہلاکت کے گڑھے سے بچانے کا باعث بنا اور جس حکومت انگریزی کے ساتھ آپ نے جہاد باسلیف کرنے سے منع فرمایا تھا اس حکومت نے بغیر جنگ کے خود بخود اپنی ہندو آزادی سے وہی جس کے نتیجے میں پاکستان معرض وجود میں آیا۔  
فالحمد للہ علی ذلک۔

(باقی)

**دعاے مغفرت**

میرے ماموں ملک نور محمد صاحب جو میرے بڑے بیٹے جماعت احمدیہ کے ۵۲ ایشیائی مصلح سرگودھا کی دختر آمنہ بی بی عورت ۲۰۰۰ سہری ۶۷۳ کو لقمہ لے لیا اس دار فانی سے کوچ کر گئے ہے۔ اہم واجب مجاہد مغفرت کے لئے دعا کریں۔

(دعاے شمشیر خاں جو تہہ کاران این دار فانی سے)

**درخواست پائے دعا**

خاکساری والدہ صاحبہ اور والد صاحب چند فوٹی سے بیمار ہیں بزرگان سلسلہ و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے  
دعا کے لئے استخوان بیخ منخل پر لدا ہوا ہے  
۷۔ خاکساری والدہ بیمار بہت بیمار ہیں بزرگان جماعت درویشان قادیان سے درخواست دعا ہے۔

دعا طلب مغفرت بسکریت الممال (خاکساری عرصے متعلق سب بیسے مذہبی مرض میں مبتلا ہے احباب میری موت کا وقت لے لئے دعا کریں  
دعا کے لئے شمشیر خاں جو تہہ کاران این دار فانی سے)







# وصایا

صنوبری خوش - (۱) مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی شبہ سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی بقیہ کو پندرہ دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (۲) ان وصایا کو جو غیر دستے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ اصل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔ (۳) وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس حصر میں چندہ عام ادا کرنا ہے مگر پھر بھی ہے کہ وہ حصہ امداد کرے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کو چکا ہے۔

وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان مای اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ کر لیں۔

(اسٹنٹ سیکرٹری مجلس کارپرداز لاہور)

## مسئلہ نمبر ۱۶۹۵۶

میں سید طیب بانو زوجہ صاحبہ فقیدہ صاحبہ فوت ہوئی۔

توم سید بھاری پیشہ خانہ جاری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C پیکلائی ڈاک خانہ کراچی ۴۴ ضلع کراچی صدر منترئی پاکستان بقیہ بقیہ حواس بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔

۱- میرا حق ہر نہ مرخاوند مبلغ ایک ہزار روپیہ ہے (۲) میرا زور تحصیل ذیل ہے۔

۱- چھکے طلائی ایک جوڑی وزن چار تولیہ

۲- ۱۵ روپیہ ہے۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔

۳- میرے لپنے حق ہر اور زبورات کے پراحصہ وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کوئی ہوتی ہوں۔

۴- مجھے میرے خاندان سے مبلغ ۱۰۰ روپیہ ماہوار حسب خراج ملتا ہے۔

۵- تازیت انجمن ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پراحصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ میں داخل کوئی رہوں گی۔

۶- اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیجی رہوں گی۔

۷- اس بلوہ میں وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جی قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بعد بھی پراحصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ ہوگی۔

۸- اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی حفظ

۲۵ نومبر ۱۹۶۲ء۔ دینا تقبیل منانا انت انت السبع العظیم

الامۃ (انگریزی حوت) جہاں مہاراجہ گواہ شد۔ غلام احمد خرمزہ سلمہ احمدی

گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

میں عاقدہ بی بی بی بیہ

۱۶۹۵۸۔ ختم عبد اللہ شاہ قوم

پٹھان بیٹہ خانہ داری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C پیکلائی ڈاک خانہ کراچی نمبر ۴۴ ضلع کراچی صدر منترئی پاکستان بقیہ بقیہ حواس بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱- میں طاقہ نازد وجہ

۲- جوہری ناصر صاحب

قوم راجپوت پیشہ خانہ جاری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C ڈی لے اسٹنٹ کلائی کراچی علا صوبہ منترئی پاکستان

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے

۱- میرا حق ہر مبلغ ایک ہزار روپیہ تھا۔ جو میں نے وصول نہیں کیا تھا۔ کہ میرے خاوند ۱۹۶۱ء میں فوت ہو گئے۔ میرا بلوہ وغیرہ کوئی نہیں اور نہ ہی میری کوئی اور جائیداد ہے۔ میں اپنے حق ہر گئے پراحصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتی ہوں۔

۲- مجھے میرے بیٹے بیٹا ہر احمد صاحب سے مبلغ دس روپے ماہوار حسب خراج ملتا ہے۔ میں تازیت انجمن ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پراحصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ میں داخل کوئی رقم یا اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیجی رہوں گی

۳- اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جی قدر جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پراحصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ ہوگی۔

۴- اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۸ روپیہ ۱۹۶۲ء

دینا تقبیل منانا انت انت السبع العظیم

الامۃ عاقدہ بی بی بی بیہ

گواہ شد۔ عبد اللہ سیکرٹری وصایا جماعت نائیر کراچی۔ گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

میں غلام بی بی بیہ

۱۶۹۵۹۔ اللہ بخش مرحوم قوم

بھٹی راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۳ء ساکن بلوہ ڈاک خانہ ضلع جھنگ صوبہ منترئی پاکستان بقیہ بقیہ حواس بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱- میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے اور نہ ہی میرا کوئی ذمہ معاش ہے۔ میرا حق ہر ۵۰-۳۲ روپے تھا جو میں نے اپنے خاوند مرحوم سے وصول کر لیا تھا۔ میں اس کے پراحصہ اور مبلغ دس روپے جو مجھے اپنے بیٹے منترئی راج دل صاحب دلا اللہ بخش صاحب مرحوم کی طرف سے بطور وصیت خرچ ماہوار ملتا ہے اس کے پراحصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتی ہوں۔

۲- اگر میں اپنی زندگی میں یا در تین یا چاروں کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی حفظ

۲۵ نومبر ۱۹۶۲ء۔ دینا تقبیل منانا انت انت السبع العظیم

الامۃ (انگریزی حوت) جہاں مہاراجہ گواہ شد۔ غلام احمد خرمزہ سلمہ احمدی

گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

میں عاقدہ بی بی بی بیہ

۱۶۹۵۸۔ ختم عبد اللہ شاہ قوم

پٹھان بیٹہ خانہ داری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C پیکلائی ڈاک خانہ کراچی نمبر ۴۴ ضلع کراچی صدر منترئی پاکستان بقیہ بقیہ حواس بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱- میں طاقہ نازد وجہ

۲- جوہری ناصر صاحب

قوم راجپوت پیشہ خانہ جاری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C ڈی لے اسٹنٹ کلائی کراچی علا صوبہ منترئی پاکستان

۱- میں طاقہ نازد وجہ

۲- جوہری ناصر صاحب

قوم راجپوت پیشہ خانہ جاری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C ڈی لے اسٹنٹ کلائی کراچی علا صوبہ منترئی پاکستان

۱- میں طاقہ نازد وجہ

۲- جوہری ناصر صاحب

قوم راجپوت پیشہ خانہ جاری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C ڈی لے اسٹنٹ کلائی کراچی علا صوبہ منترئی پاکستان

۱- میں طاقہ نازد وجہ

۲- جوہری ناصر صاحب

قوم راجپوت پیشہ خانہ جاری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C ڈی لے اسٹنٹ کلائی کراچی علا صوبہ منترئی پاکستان

گواہ شد۔ بقیہ خود راج دل صاحب گواہ شد۔ مظفر حسین بقیہ خود سرکاری امور محلہ دارالین بلوہ۔

## مسئلہ نمبر ۱۶۹۶۰

میں منتقل ہو گیا ہوں۔

۱- میری جی قدر جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پراحصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ ہوگی۔

۲- اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۸ روپیہ ۱۹۶۲ء

دینا تقبیل منانا انت انت السبع العظیم

الامۃ عاقدہ بی بی بی بیہ

گواہ شد۔ عبد اللہ سیکرٹری وصایا جماعت نائیر کراچی۔ گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

میں غلام بی بی بیہ

۱۶۹۵۹۔ اللہ بخش مرحوم قوم

بھٹی راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۳ء ساکن بلوہ ڈاک خانہ ضلع جھنگ صوبہ منترئی پاکستان بقیہ بقیہ حواس بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱- میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے اور نہ ہی میرا کوئی ذمہ معاش ہے۔ میرا حق ہر ۵۰-۳۲ روپے تھا جو میں نے اپنے خاوند مرحوم سے وصول کر لیا تھا۔ میں اس کے پراحصہ اور مبلغ دس روپے جو مجھے اپنے بیٹے منترئی راج دل صاحب دلا اللہ بخش صاحب مرحوم کی طرف سے بطور وصیت خرچ ماہوار ملتا ہے اس کے پراحصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کرتی ہوں۔

۲- اگر میں اپنی زندگی میں یا در تین یا چاروں کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بلوہ میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی حفظ

۲۵ نومبر ۱۹۶۲ء۔ دینا تقبیل منانا انت انت السبع العظیم

الامۃ (انگریزی حوت) جہاں مہاراجہ گواہ شد۔ غلام احمد خرمزہ سلمہ احمدی

گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

میں عاقدہ بی بی بی بیہ

۱۶۹۵۸۔ ختم عبد اللہ شاہ قوم

پٹھان بیٹہ خانہ داری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C پیکلائی ڈاک خانہ کراچی نمبر ۴۴ ضلع کراچی صدر منترئی پاکستان بقیہ بقیہ حواس بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱- میں طاقہ نازد وجہ

۲- جوہری ناصر صاحب

قوم راجپوت پیشہ خانہ جاری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C ڈی لے اسٹنٹ کلائی کراچی علا صوبہ منترئی پاکستان

۱- میں طاقہ نازد وجہ

۲- جوہری ناصر صاحب

قوم راجپوت پیشہ خانہ جاری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C ڈی لے اسٹنٹ کلائی کراچی علا صوبہ منترئی پاکستان

۱- میں طاقہ نازد وجہ

۲- جوہری ناصر صاحب

قوم راجپوت پیشہ خانہ جاری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۲۶/۹ C ڈی لے اسٹنٹ کلائی کراچی علا صوبہ منترئی پاکستان

۱- میں طاقہ نازد وجہ

۲- جوہری ناصر صاحب

**مقصود زندگی**

**احکام ربانی**

اسی صفحہ کا رسالہ

کارڈ آنے پر

**مقتدی**

**بجاء اللہ دین سکھ آبادکن**



# عراق میں تمام سابق وزراء کی جاملد میں ضبط کر لی گئیں

انقلابی حکومت نے جنرل قاسم کے مخالفین کی سربراہی منسوخ کر دیں۔

بیرت ۱۳ فروری - عراق کی انقلابی حکومت نے وہ تمام وزراء میں منسوخ کر دی ہیں جو جنرل قاسم کی حکومت نے مخالفین کو دی تھیں۔ علاوہ انہیں سابق حکومت نے جنرل قاسم کو جاملد میں گرفتار کر لیا تھا اور وہیں واپس بلا لیا گیا ہے۔ نئی حکومت نے سابق حکومت کی زعمی اصلاحات بحال رکھی ہیں۔ جن سکولوں اور سکولوں کے نام جنرل قاسم کے نام پر رکھے گئے تھے تبدیل کر دئے جائیں گے۔ اطلاع کے مطابق سابق حکومت نے بتایا ہے کہ ابھی اگلا وقت کارکنان کے واقعات بھی پورے ہیں تاہم جمعی طور پر اب کمیونسٹوں کی عزت قائم ہو چکی ہے۔ گذشتہ روز کے واقعے عادت کی حکومت نے جنرل قاسم کے چادوخی افسروں کو روٹ کی سزا دی تھی ان افسروں کے بارے میں جنرل قاسم نے ایک نشریہ میں لکھا تھا کہ یہ فوج افسر خود بخود عداوت کے اور انہوں نے عوام کو ان کے حقوق سے محروم کر دیا تھا۔ علاوہ انہیں ان پر ملک میں انتشار پھیلانے کا الزام بھی تھا۔ ایک اطلاع کے مطابق انقلابی حکومت نے ۱۳ فروری کو وزیر اور سابق وزیر اعظم عبدالکریم قاسم کے حامیوں کی حمایت میں ضبط کر لی ہیں۔ بغداد سے یہاں پہنچنے والے افراد نے بتایا ہے کہ بغداد میں جنرل اور ان کی عورتوں کو نقل و حرکت جاری ہے۔ لیکن حالات معمول پر آئے ہیں۔

## عراقی انقلاب میں صدر ناصر کا

باہنہ نہیں

دو مشننگ - امریکہ کے نائب وزیر خارجہ جارج ایٹن نے توقع ظاہر کی ہے کہ عراق کی نئی حکومت غیر جانبداری کی پالیسی اختیار کرے گی۔ انہوں نے کہا کہ نئی حکومت میں وزیر خارجہ کے منصب پر موجود ہیں۔ البتہ قبل انہیں وزیر اعظم عبدالکریم قاسم کی سربراہی میں نظر ثانی کرنا پڑے گی۔ انہوں نے کہا کہ موجود انقلاب میں متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر ناصر کا باہنہ نہیں۔

## برما کے صدر ۲۵ مارچ کو

پاکستان آئے ہیں

کراچی - برما کے صدر جنرل نی ون ۲۵ مارچ کو پاکستان کے دورہ پر آئے ہیں۔ صدر نی ون اور صدر ایوب مشرقی مضافات اور بین الاقوامی معاملات پر تبادلہ خیال کریں گے۔

# گورنروں کی کانفرنس میں کشمیر کے مسئلہ پر غور کیا جائیگا

کانفرنس کلکتہ کی وزارت باجیت کے لئے لائحہ عمل طے کرے گی

کراچی ۱۳ فروری - گورنروں کی کانفرنس ۱۳ فروری کو میان پور ہی ہے اس کانفرنس کی عداوت کے لئے ممبروں کو بلا کر کل شام ۱۲ بجے سے کراچی پہنچ گئے۔ ممبروں ہوا ہے کانفرنس میں زیر بحث آنے والے معاملات میں کشمیر کو سب سے زیادہ اہمیت حاصل ہوگی۔ وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو کانفرنس میں بتائیں گے کہ کشمیر کے مسئلہ پر کراچی کی عالیہ وزارت باجیت میں کیا پالیسی اختیار کرنا چاہتی ہے۔ اس کے بعد یہ طے کیا جائے گا کہ کلکتہ میں ہونے والی آئندہ بات چیت میں کیا موقف اختیار کیا جائے۔

## "بھارت کی جان بڑا پالیسی کے لئے ہوا ہوگی"

نئی دہلی ۱۳ فروری - بھارت کے سابق گورنر جنرل مسٹر جگجیو پال اپنی پوری پرسیوں میں ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ مغربی ملکوں سے اسلحہ لینے سے بھارت کی فوجیں تیار ہونے میں تاخیر ہوگی۔ آپ نے کہا بھارت کو مغربی ملکوں سے ایک ہونڈی اسلحہ کی رقم کو مانا چاہئے۔ اگر بھارت کو مغربی ملکوں کی حمایت حاصل ہوتی تو چین سے مشکلات میں اس کی پوزیشن کہیں زیادہ مضبوط ہوتی۔ سابق گورنر جنرل نے کہا کہ اس میں اضافہ اور سونے پر گورنروں کے نئے قواعد کے مسئلہ میں بھارتی حکومت پر سخت نکتہ چینی کی اجازت ہے۔ غیر جانبداری کی پالیسی کو تسلیم میں اضافہ کا سبب قرار دیتے ہوئے کہا کہ روزانہ فرانس میں اس کے باعث لوگوں کو لپٹے وطن کے دفاع سے کوئی لچھی نہیں رہے گی۔

## روس کی ملک پالیسی بھارت پہنچ گئے

بمبئی ۱۳ فروری - چار روسی ملک جیٹ پلاننگ کی پالیسی کل رات بمبئی پہنچ گئی۔ یہ جلسہ روس کے ایک سال پرورد بھاری ہوا ہے۔ روسیوں نے اس کے بارے میں طیارے بھارت کو دے گا۔ ان طیاروں کو زمین کے مقصد کے لئے استعمال کیا جائے گا۔ روسیوں کو طیارے تیار کرنے کے لئے بھارت میں دو کارخانے بھی قائم کرے گا۔ کل جو طیارے ابھی پہنچے ہیں وہ بائیس جنوری کو اوڑھ کر روانہ ہوتے تھے۔

## شام کے وزیر خزانہ امر مستعفی ہو گئے

دمشق ۱۳ فروری - شام کے وزیر خزانہ خلیل کلاس نے جوشی سٹریٹس پارٹی کے کئی ممبروں کو وزیر اعظم خالد اعظم کو اپنا استعفا پیش کر دیا۔ وزیر خزانہ کے استعفا سے شام میں سیاسی بحران پھر شروع ہو گیا ہے۔ قبل ازیں کلاسیہ کے کئی ادارہ کاران نے یکم فروری کو استعفا دے دی تھی۔

• کوئٹہ ۱۳ فروری - کل کوئٹہ میں نصف رات سے زیادہ بارش ہوئی۔ بارشیں مسلسل تمام دن جاری رہا۔ دریں اثنا وادی کوئٹہ کے قریبی پہاڑوں پر برف کی موٹی تہ لگنے لگی ہے۔ جس سے کوئٹہ کی سڑکیں اور گاڑیاں متاثر ہو رہی ہیں۔

کانفرنس میں تمام اعلیٰ مقامی اقتصادوی اور سیاسی عملی پر بھی غور کیا جائے گا۔ دونوں ممبروں کے گورنر اور مرکزی کابینہ کے ارکان کانفرنس میں شرکت کریں گے۔ کانفرنس میں روز جاری رہے گی۔ خیالی ہے کہ قومی اسمبلی میں سرکاری پارٹی کی قیادت کا مسئلہ بھی زیر غور آئے گا۔ دریں اثنا صدر آزاد کو کشمیر کے ایک خوشیہ سے کل ایک دعوت میں اعلان کیا کہ وہ بھارت میں اپنی اس وقت تک قائم نہیں ہو سکتی جب تک کشمیر کی عوام کو حق خود ارادیت حاصل نہیں ہو جاتا۔ مسٹر خوشیہ نے کہا کہ حق خود ارادیت کشمیری عوام کا پیرائے حق ہے اور انہیں کسی قیمت پر اس بنیادی حق سے محروم نہیں کیا جا سکتا۔ کشمیر کو یہ اختیار نہیں کہ وہ کشمیری عوام کے اس بنیادی حق کو کھیل دے۔ ریاست کشمیر کے مستقبل کا فیصلہ کشمیری عوام ہی کر سکتے ہیں۔

آپ نے کہا کہ پچھلے عرصہ میں بھارتی حکومت کا نظریہ یہ تھا کہ کشمیر کا مسئلہ ختم ہو چکا ہے۔ اگر اس دعوے میں کوئی عداوت لگتی تو امریکہ اور برطانیہ کشمیر کا مسئلہ طے کرنے میں اپنی دلچسپی کیوں لے رہے ہیں؟

## انجرائز اور نلس میں اختلاف اور نلس میں کشمیر

ریاض مراکش ۱۳ فروری - کل یہاں مراکش، تونس اور الجزائر کے وزراء نے خارجہ کا اجلاس ہوا۔ مراکش کی طرف سے اس اجلاس میں پہلی کانفرنس تھی۔ آج کانفرنس کا ایک دن تیار کیا جائے گا۔ اس میں سب سے پہلے شامی انجرائز اور تونس میں اختلاف کے متعلق ہوگی۔ کانفرنس تین دن جاری رہے گی۔ خیالی ہے کہ اس میں کشمیر کی حل کرنے کا جائیگا۔ اس کانفرنس کی تجویز مراکش کے شاہ حسین نے پیش کی تھی۔ یاد رہے کہ نلس اور انجرائز نے گذشتہ ماہ ایک دوسرے کے ملک سے اپنے سفیر واپس بلا لئے تھے۔ تونس نے انجرائز پر الزام لگایا کہ صدر حبیب بوقریہ کو قتل کرنے کی سازش میں انجرائز کا ہاتھ تھا۔ انجرائز نے اس الزام کی تردید کی تھی۔ وزراء نے خارجہ کی کانفرنس میں بتایا کہ اس کے قریب قریب مراکش میں کیسا بلا لگا تھا۔ نلس کے سربراہوں کا ایک اجلاس منعقد ہوا۔ گذشتہ عرب جمہوریہ کے سربراہ صدر ناصر مشرق پر آج ہوا ہے۔

مطابق سارے عراق میں حالات تیزی سے معمول پر آ رہے ہیں۔ بغداد اور بیروت میں کاروبار اور سکول کھولنے لگے ہیں۔ عراقی سرورس بحال کر دی گئی ہے اور گورنروں کے واقعات میں کمی کر دی گئی ہے۔ دوپن آئن امریکہ اور روس، انجلی حجابان اور ارضان نے عراق کی انقلابی حکومت کو تسلیم کر لیا ہے۔ دنیا کی تقریباً تمام ریاستوں کی طرف سے عراق کی انقلابی حکومت کو تسلیم کرنے کے بعد اب لگ بھگ عداوت کی حکومت پوری طرح مستحکم ہو گئی ہے۔ انقلابی حکومت نے وسیع پیمانے پر اب تنظیمی کام شروع کر دیے ہیں اور بغداد میں فوج اور پولیس کی کئی کمیونسٹوں کو منتخب کر کے نئے گورنر کی تلامشی سے ہے۔ بیروت پہنچنے والے

## بھارتی حکومت کو چھ پالیسی

نئی دہلی - حکومت بھارت ملک میں کچھ پالیسی کے خاتمہ قائم کرنے کے سوال پر خود کو رہی ہے۔ خیالی ہے کہ اس سیکرٹریٹ کی صورت میں ۱۹۴۷ء کو پیشہ خراج آئے گا۔ خاتمہ دیکر سے لائن کے نفاذ سے واقعہ جو جنرل اور تالابوں میں قائم کئے جائیں گے۔ ان خاتموں کے قیام کا مقصد گورنروں کی نسل کو ختم ہونے سے بچانا ہے۔ تاہم گورنروں کی کھالی کی برآمد سے بیرونی ممالک سے درآمد کیا جائے گا۔ سالانہ بھارت نے گورنروں کی کھالی کی برآمد کے تین کروڑ روپے لگائے تھے۔

## مکرّم جناب سید ولی اللہ شاہ صاحب

کی صحبتیابی کیلئے دعائی تحریک

دوبہ ۱۳ فروری - محترم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب بندش پیشاب کے عارضہ کی وجہ سے تاحال بہت بیمار ہیں۔ گزری بہت رُخ ہو گئی ہے۔ احباب جماعت انترام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم شاہ صاحب کے صحت کو جلد صحیح کر فرمائے۔ آمین

## الفصل میں اشتہار دے کر اپنی نجات کو فروغ دیں

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵